
Πώς θα επηρεάσει την απασχόληση η πράσινη μετάβαση στην Ευρώπη;
Οι επιπτώσεις της κλιματικής αλλαγής έχουν αντίκτυπο σε όλες τις ευρωπαϊκές οι-
κονομίες και κοινωνίες. Η ΕΕ έχει βάλει στόχο να συμβάλλει με τον δικό της τρόπο 
στην αντιμετώπιση αυτών των ζητημάτων καθιστώντας την Ευρώπη την πρώτη κλι-
ματικά ουδέτερη ήπειρο, με καθαρές μηδενικές εκπομπές αερίων του θερμοκηπίου 
έως το 2050. Για την επίτευξη αυτού του στόχου, οι υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής 
της ΕΕ ενέκριναν το 2021 τη δέσμη μέτρων «Fit for 55», η οποία περιλαμβάνει μεσαίους στόχους απαλλαγής 
από ανθρακούχες εκπομπές στοχεύοντας στη μείωση των εκπομπών κατά 55% έως το 2030, με βάση τα 
επίπεδα του 1990. 

Περισσότερα...

Αλλαγή κουλτούρας μέσω αλλαγής τρόπου σκέψης
Η εφαρμογή ελάχιστης ψυχολογίας μπορεί να βοηθήσει στην αύξηση της υποστή-
ριξης των εργαζομένων για ασφάλεια και στη βελτίωση της κουλτούρας ασφάλει-
ας της επιχείρησης. Οι επαγγελματίες ασφάλειας θα πρέπει να κατανοήσουν γιατί 
ορισμένοι εργαζόμενοι αγνοούν τους κανόνες ενώ άλλοι τους ακολουθούν με συ-
νέπεια. Το να κάνουμε όλους τους εργαζόμενους να επιλέξουν την ασφάλεια διευκολύνει τη δουλειά του 
επαγγελματία ασφάλειας. Αντί να προσπαθούμε να αναγκάσουμε τους εργαζόμενους να ακολουθήσουν 
τους κανόνες ασφάλειας, ας τους βοηθήσουμε να βρουν το δικό τους κίνητρο για να την επιλέξουν.

Περισσότερα...

Ελληνικό Ινστιτούτο Υγιεινής & Ασφάλειας της Εργασίας
Θειρσίου 6, 104 45 Αθήνα
Τ.: 210 8200100 
E.: info@elinyae.gr     www.elinyae.gr
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Περιβάλλον

Νομοθετικά Νέα

 Εκδηλώσεις

The Economics of Working Environ-
ment – WEE 2024

June 20 and 21, 2024, Copenhagen

Ακολουθήστε μας

e-δησεόγραμμα

Ψυχοκοινωνικοί κίνδυνοι και ο αντίκτυπός τους στην ψυχική υγεία των εργαζομένων χαμη-
λού κοινωνικοοικονομικού επιπέδου
Η μεταβαλλόμενη αγορά εργασίας έχει καταστεί πηγή άγχους, ανησυχίας και άλ-
λων προβλημάτων ψυχικής υγείας για πολλούς ανθρώπους. Οι εργαζόμενοι χαμη-
λού κοινωνικοοικονομικού επιπέδου είναι ιδιαίτερα ευάλωτοι σε ψυχοκοινωνικούς 
κινδύνους στον χώρο εργασίας, μια κατάσταση που έχει επιδεινωθεί μετά τη νόσο 
COVID-19 και τις εξελίξεις που επέφερε ο ψηφιακός μετασχηματισμός.

Περισσότερα...

Νέα συμπεράσματα και συστάσεις ανοίγουν τον δρόμο για αξιοπρεπή εργασία στον τομέα 
των εγχώριων μεταφορών μέσω πλωτών οδών
Οι κυβερνήσεις, οι εκπρόσωποι των εργοδοτών και των εργαζομένων συμφώνησαν 
σε συγκεκριμένα μέτρα για τη βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης και εργασίας των 
εργαζομένων στις εγχώριες μεταφορές μέσω πλωτών οδών και τη δημιουργία ίσων 
όρων ανταγωνισμού στον τομέα.

Περισσότερα...

Πάρτε τον έλεγχο στην προστασία των χεριών σας
Αν ρωτήσετε κάποιον στον κατασκευαστικό κλάδο ποιος είναι ο καλύτερος τρό-
πος για να προστατεύσετε τα χέρια σας από τους κατασκευαστικούς κινδύνους, θα 
ακούσετε μια κοινή αλλά ανεπαρκή απάντηση: «Απλώς φόρεσε γάντια». Αυτή είναι 
μια επιπόλαιη και ημιτελής απάντηση, αλλά δυστυχώς εκεί σταματούν συνήθως οι 
συζητήσεις.

Περισσότερα...

Η μείωση του χρόνου ύπνου αυξάνει τον κίνδυνο διαβήτη στις γυναίκες
Η μείωση των ωρών ύπνου κατά μόλις 90 λεπτά κάθε βράδυ αυξάνει τον κίνδυ-
νο εμφάνισης διαβήτη σε γυναίκες που έχουν συνηθίσει να κοιμούνται επαρκώς. Η 
επίδραση αυτή είναι ακόμη πιο έντονη στις γυναίκες μετά την εμμηνόπαυση. Αυτό 
διαπιστώνει νέα μελέτη του Πανεπιστημίου Κολούμπια που δημοσιεύεται στο περι-
οδικό «Diabetes Care».

Περισσότερα...

10η παρουσίαση της συνάντησης δικτύου του ETUI σχετικά με τους ψυχοκοινωνικούς κινδύ-
νους στην εργασία
Στις 21 Νοεμβρίου, το Τμήμα Υγείας και Ασφάλειας και Συνθηκών Εργασίας του Ευ-
ρωπαϊκού Συνδικαλιστικού Ινστιτούτου (ETUI) διοργάνωσε τη 10η παρουσίαση του 
ευρωπαϊκού συνδικαλιστικού δικτύου με θέμα «Ψυχοκοινωνικοί κίνδυνοι στην ερ-
γασία». Σε αυτή την εικονική μετάδοση, παρουσιάστηκε το οριστικό προσχέδιο του 
έργου με τίτλο «Αντίληψη των ψυχοκοινωνικών κινδύνων στην εργασία», μια πολυετή πρωτοβουλία του 
ETUI, με στόχο την αναζήτηση πληροφοριών και αξιολογήσεων από ειδικούς και εμπλεκόμενους φορείς.

Περισσότερα...

Building a Resilient Future: To-
wards sustainable safety in a 
rapidly changing world

22/09/2024-25/09/2024, Dres-
den, Germany

Στρατηγική για την ενίσχυση της εφαρμογής του Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων 
στην ΕΕ
Στις 2 Δεκεμβρίου 2020, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή παρουσίασε μια νέα στρατηγική για 
την ενίσχυση της εφαρμογής του Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων στην ΕΕ. 
Προκειμένου να διασφαλιστεί ότι ο Χάρτης θα γίνει πραγματικότητα για όλους, η 
στρατηγική καθορίζει την κατεύθυνση της εφαρμογής του Χάρτη για τα επόμενα 10 έτη.

Περισσότερα...

Κανονισμός για την τεχνητή νοημοσύνη: Συμβούλιο και Κοινοβούλιο καταλήγουν σε συμφω-
νία για τους πρώτους κανόνες παγκοσμίως όσον αφορά την ΤΝ
Ύστερα από μαραθώνιες συνομιλίες διάρκειας 3 ημερών, η Προεδρία του Συμβουλί-
ου και οι διαπραγματευτές του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου κατέληξαν σε προσωρινή 
συμφωνία όσον αφορά την πρόταση για εναρμονισμένους κανόνες στον τομέα της 
τεχνητής νοημοσύνης (ΤΝ), δηλαδή τον κανονισμό για την τεχνητή νοημοσύνη. Το σχέδιο κανονισμού έχει 
στόχο να διασφαλίσει ότι τα συστήματα ΤΝ που διατίθενται στην ευρωπαϊκή αγορά και χρησιμοποιούνται 
στην Ένωση είναι ασφαλή και σέβονται τα θεμελιώδη δικαιώματα και τις αξίες της Ένωσης. Αυτή η πρότα-
ση-ορόσημο αποσκοπεί επίσης στην τόνωση των επενδύσεων και της καινοτομίας στον τομέα της ΤΝ στην 
Ευρώπη.

Περισσότερα...

Τα πρώτα ευρήματα της έρευνας για την έκθεση των εργαζομένων σε καρκινογόνους παρά-
γοντες
Ο Ευρωπαϊκός Οργανισμός για την Ασφάλεια και την Υγεία στην Εργασία (EU-OSHA) 
δημοσίευσε τα πρώτα ευρήματα έρευνας για την έκθεση σε καρκινογόνους παράγο-
ντες. Η έρευνα αναπτύχθηκε για να εκτιμήσει την πιθανή έκθεση των εργαζομένων 
σε 24 γνωστούς καρκινογόνους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων των βιομηχα-
νικών χημικών, των ουσιών και των μειγμάτων που παράγονται από διάφορες διεργασίες καθώς και των 
παραγόντων φυσικού κινδύνου.

Περισσότερα...

Οδοντοτεχνίτες: εργαλεία για την πρόληψη επαγγελματικών κινδύνων
Το φυλλάδιο του Εθνικού Ινστιτούτου Έρευνας και Ασφάλειας της Γαλλίας παρουσι-
άζει τους κυριότερους επαγγελματικούς κινδύνους που συναντώνται στα εργαστή-
ρια οδοντικών προσθετικών εργασιών καθώς και τα μέτρα πρόληψης που πρέπει να 
εφαρμόζονται.

Περισσότερα...

25η Νοεμβρίου – Παγκόσμια ημέρα για την εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών
Δελτίο τύπου ΓΣΕΕ
Ο έμπρακτος σεβασμός στην αξιοπρέπεια του ανθρώπου οφείλει να είναι αυστηρός 
και απαρέγκλιτος απέναντι στο Κράτος και στην εργοδοσία, καθώς και σε οποιονδή-
ποτε προβαίνει σε πράξεις παρενόχλησης και βίας. Τα συνδικάτα θέλουμε, πρέπει 
και μπορούμε να είμαστε σε επαγρύπνηση και να παλέψουμε για την αποτελεσμα-
τική προστασία των θυμάτων κάθε μορφής βίας και παρενόχλησης στην εργασία, 
με όποιον τρόπο και εάν αυτή παρέχεται, συμπεριλαμβανομένης της βίας και της 
παρενόχλησης λόγω φύλου και των υπόλοιπων λόγων παράνομων διακρίσεων, της 
σεξουαλικής και της ηθικής παρενόχλησης, όπως και της ρατσιστικής βίας.

Περισσότερα...

Fifth Meeting of the Special Tripartite 
Committee established under the 
Maritime Labour Convention, 2006, 
as amended (MLC, 2006)

Geneva, 7–11 April 2025, ILO head-
quarters, Geneva

EU Presidency Event: 
High level conference on 
Mental Health at Work

30/01/2024-31/01/2024, Residence Palace, 
Brussels, Belgium

Πάνω από 40 εκατομμύρια επαγγελματίες υγείας απαιτούν τολμηρή δράση για την υγεία και 
το κλίμα στη διάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών για την κλιματική αλλαγή (COP28)
Από την πρώτη κιόλας Ημέρα Υγείας της Διάσκεψης, περισσότεροι από 40 εκατομ-
μύρια επαγγελματίες υγείας από όλον τον κόσμο συμμετείχαν στο κάλεσμα για δρά-
ση του Παγκόσμιου Οργανισμού Υγείας (ΠΟΥ) και των οργανώσεων της κοινωνίας 
των πολιτών, προκειμένου στις διαπραγματεύσεις για το κλίμα να δοθεί προτεραι-
ότητα στην υγεία. Η αδράνεια για το κλίμα κοστίζει ζωές και επηρεάζει την υγεία 
καθημερινά. 

Περισσότερα...

8th EUROSHNET Conference - 
World in transition – Europe in 
adaption – OSH under pressure

13/06/2024-14/06/2024, Krakow, 
Polland

Απλοποίηση των απαιτήσεων της Αμερικάνικης Υπηρεσίας OSHA 
για προστασία έναντι πτώσης από στέγες 
Δωρεάν εκπαιδευτικό διαδικτυακό σεμινάριο για 
ασφαλείς εργασίες στις στέγες, όπου θα αναλυθούν 
κρίσιμοι τομείς όπως τα σημεία πρόσβασης, τα ανοίγ-
ματα ταράτσας και οι άκρες χωρίς προστατευτικά.

Περισσότερα...

4η ετήσια έκθεση για τη βία κατά των γυναικών
Η φετινή 4η ετήσια έκθεση για τη βία κατά των γυναικών, της 
Γενικής Γραμματείας Ισότητας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, 
έρχεται ως φυσική συνέχεια των προηγούμενων εκθέσεων και 
μια προσπάθεια να αποτυπωθεί το εύρος των δράσεων και των 
πολιτικών της για την πρόληψη και αντιμετώπιση της βίας κατά 
των γυναικών, με περίοδο αναφοράς κυρίως σε ό,τι αφορά στα 
στατιστικά δεδομένα από τον Νοέμβριο 2022 έως τον Σεπτέμ-
βριο 2023.    Περισσότερα...

4 τριήμερα σεμινάρια σχετικά με την έμφυλη ισότητα στη μουσική 
σκηνή και παραγωγή
Το Κέντρο Διοτίμα προσκαλεί νέους και νέες 16-30 
ετών από όλη την Ελλάδα να εκδηλώσουν το ενδιαφέ-
ρον τους για να συμμετάσχουν σε 4 τριήμερα σεμινά-
ρια σχετικά με την έμφυλη ισότητα στη μουσική σκηνή 
και παραγωγή. Τα σεμινάρια είναι δωρεάν, διαδραστι-
κά και βιωματικά. Οι 3 κύκλοι θα πραγματοποιηθούν 
δια ζώσης στην Αθήνα και 1 μέσω της πλατφόρμας zoom. Κάθε κύκλος ολοκλη-
ρώνεται σε 3 συναντήσεις.

Περισσότερα...

Healthy air together – 
when scientific and indus-

trial advances meet the needs of society

April 22-25, 2024, Stockholm, Sweden

Ανασκόπηση πεδίου των παρεμβάσεων για τη βελτίωση της ασφάλειας και υγείας των ερ-
γαζομένων στις κατασκευές
Η ανασκόπηση αυτή εξετάζει διεξοδικά τις παρεμβάσεις που στόχευαν στη βελτίω-
ση της ασφάλειας και/ή υγείας των εργαζομένων στις κατασκευές. Συνοψίστηκαν 
επίσης οι παράγοντες που εξηγούν την (αν)αποτελεσματικότητα των παρεμβάσεων.

Περισσότερα...

Πρόληψη της κόπωσης, της βίας και του άγχους για τους εργαζόμενους στο λιανικό εμπόριο 
κατά τις εορταστικές περιόδους
Η εορταστική περίοδος μπορεί να είναι η πιο αγχωτική περίοδος του χρόνου -ειδικά 
για τους εργαζόμενους στο λιανικό εμπόριο- που συχνά απασχολούνται για πολλές 
ώρες και σε ακανόνιστες βάρδιες. Οι συγκεκριμένοι εργαζόμενοι έρχονται αντιμέ-
τωποι με πολύ κόσμο και ίσως με περιστατικά βίας και ληστειών. 

Περισσότερα...

Εγχειρίδιο έρευνας για την αξιολόγηση της εφαρμο-
γής θεμελιωδών αρχών και δικαιωμάτων στo εργασι-
ακό περιβάλλον 
Πρόκειται για έναν πρακτικό οδηγό για τους επαγγελματίες 
που θα αξιολογήσουν την υλοποίηση των πέντε θεμελιωδών 
αρχών και δικαιωμάτων στο εργασιακό περιβάλλον και θα σχε-
διάσουν παρεμβάσεις που βασίζονται σε τεκμήρια.

Περισσότερα...

Συνθήκες εργασίας και βιώσιμη εργασία
Δικαίωμα αποσύνδεσης: εφαρμογή και αντίκτυπος σε 
εταιρικό επίπεδο
Έρευνα της Eurofound έδειξε ότι πάνω από το 80% των εργαζο-
μένων στο Βέλγιο, τη Γαλλία, την Ιταλία και την Ισπανία λαμβάνουν 
μηνύματα και κλήσεις που σχετίζονται με την εργασία εκτός των 
συμβατικών ωρών εργασίας τους, κατά τη διάρκεια μιας κανονικής 
εβδομάδας εργασίας. 

Περισσότερα...

Καλή Χρονιά!
Ευτυχισμένο το 2024!

Η τελευταία ταινία του αναφέρεται σε 
ένα φλέγον ζήτημα
Μια νέα ταινία του Napo φέρνει στο προσκήνιο 
τον κίνδυνο πυρκαγιάς και έκρηξης στους χώ-
ρους εργασίας, καθώς και τα μέτρα που μπο-
ρούν να ληφθούν για τη μείωση των κινδύνων 
αυτών.

Περισσότερα...

napo

Πώς η κλιματική αλλαγή επηρεάζει τη θαλάσσια ζωή
Σύντομη ενημέρωση στην οποία συνοψίζονται ορισμένοι από τους τρόπους με τους 
οποίους η κλιματική αλλαγή επηρεάζει τα θαλάσσια οικοσυστήματα της Ευρώπης. 
Επίσης, προσδιορίζονται οι τρόποι με τους οποίους επηρεάζονται διάφορα χαρακτη-
ριστικά του οικοσυστήματος από την κλιματική αλλαγή και επισημαίνονται πιθανοί τομείς ανησυχίας. 

Περισσότερα...

¾ Εργασία και αναπληρωματική ανάπαυση κατά τις
τρεις τελευταίες Κυριακές του έτους 2023 (αρ.16
του ν.4177/2013). Εγκ. 109254/12.12.2023

¾ Τροποποίηση της υπ’ αρ. οικ. 41020/819/25.09.
2012 κοινής απόφασης των Υπουργών Ανάπτυ-
ξης, Ανταγωνιστικότητας, Υποδομών, Μεταφο-
ρών και Δικτύων και Περιβάλλοντος, Ενέργειας
και Κλιματικής Αλλαγής «Καθορισμός των τεχνι-
κών προδιαγραφών για τα εσωτερικά δίκτυα
ηλεκτρονικών επικοινωνιών και τροποποίηση
του άρθρου 30 (εσωτερικές ηλεκτρικές εγκα-
ταστάσεις) του Κτιριοδομικού Κανονισμού» (Β’

2776). Υ.Α. 53538 ΕΞ 2023/2023 (ΦΕΚ 7037/Β` 
13.12.2023)

¾ Όροι δόμησης, κατασκευής, επιτρεπόμενες χρή-
σεις γης για κέντρα δεδομένων, χωροταξικές
και πολεοδομικές ρυθμίσεις, αξιοποίηση πόρων
Πράσινου Ταμείου, λοιπές περιβαλλοντικές και
ενεργειακές διατάξεις και άλλες επείγουσες ρυθ-
μίσεις. Ν. 5069/2023 (ΦΕΚ 193/Α` 28.11.2023)

¾ Λήψη μέτρων προστασίας/αντιμετώπισης αρ-
θροπόδων υγειονομικής σημασίας (κοριοί). Εγκ.
Δ1γ/Γ.Π/οικ.67071/18.12.2023

Προτεινόμενα μέτρα πρόληψης και διαχείρισης της παρουσίας κοριών σε χώρους καταλυμά-
των
Περισσότερα...

Συχνές ερωτήσεις και απαντήσεις για τους κοριούς
Περισσότερα... 
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